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آیین بزرگداشت روز وحدت حوزه و دانشگاه، عصر روز شنبه ۲۷ آذرماه با حضور 

مصطفی رستمی، رئیس نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌ها، 

محمدعلی زلفی‌گل وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، بهرام عین‌اللهی وزیر 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی، آیت‌الله علی‌اکبر رشاد رئیس شورای سیاستگذاری حوزه‌های علمیه 

استان تهران، غلامعلی حدادعادل رئیس شورای تحول و ارتقای علوم انسانی، 

محمد شریفانی مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی 

و جمعی از روسای دانشگاه‌ها و حوزه‌های علمیه، اندیشمندان و صاحب‌نظران 

حوزوی و دانشگاهی در تالار باغ موزه نگارستان دانشگاه تهران برگزار شد. 

دکتر طهرانچی در این مراسم با تسلیت ایام شهادت حضرت فاطمه زهرا)س( 

و گرامیداشت روز وحدت حوزه و دانشگاه، گفت: »موضوع وحدت حوزه و 

دانشگاه، یک بحث بنیادی است؛ چراکه هر دو نهاد، از موسسات تمدنی 

محسوب می‌شوند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه برای وحدت باید به چهار مولفه مبانی 

ساختاری و هدف و روش توجه کرد، اظهار داشت: »نگاه امام خمینی)ره( در 

وحدت علم و دین را می‌توان در کتاب »چهل حدیث« مشاهده کرد.« 

وی با اشاره به اهمیت تعامل و وحدت علم و دین، افزود: »مقام‌معظم‌رهبری 

سال 1368 در دیدار جمعى از دانشجویان و طلاب به‌ مناسبت روز وحدت حوزه 

و دانشگاه بیان داشتند در نظام اسلامی، علم و دین پابه‌پا باید حرکت کند. 

وحدت حوزه و دانشگاه، یعنی این دو شعبه هستند از یک موسسه؛ موسسه‌ 

علم و دین. موسسه‌ علم و دین یک موسسه است و علم و دین با هم هستند؛ 

]این موسسه[ دو شعبه دارد: یک شعبه، حوزه‌های علمیه هستند؛ یک شعبه، 

دانشگاه‌ها هستند؛ اما ]باید[ با هم مرتبط باشند، با هم کار کنند، به هم 

خوش‌بین باشند، از هم جدا نشوند، از هم استفاده کنند.« 

عضو شورای‌عالی انقلاب فرهنگی با تبیین وحدت حوزه و دانشگاه در کلام رهبر 

معظم انقلاب اسلامی، یادآور شد: »براساس بیانات مقام‌معظم‌رهبری، وحدت 

حوزه و دانشگاه یعنی وحدت در هدف و هدف این است که همه به‌سمت 

ایجاد یک جامعه اسلامی پیشرفته مستقل و جامعه الگو حرکت کنند. اکنون 

مهم‌ترین سوال این است که دانشگاه‌ها با استفاده از این میراث تاریخی و 

علمی و تجربه گرانقدر انقلاب اسلامی، چگونه می‌توانند در شکل‌گیری »تمدن 

نوین اسلامی« که همان »جامعه آرمانی اسلام« است، نقش‌آفرینی کنند؟ باید 

تمام برنامه‌ها و مسیر حرکت دانشگاه‌ها در جهت نقش‌آفرینی در ایجاد تمدن 

نوین اسلامی باشد.« 

وی با تاکید بر اهمیت جهت‌گیری علمی، افزود: »از دیدگاه رهبر معظم انقلاب، 

مهم‌تر از نیروهای مستعد، جهت‌گیری علمی است؛ زیرا اگر جهت‌گیری 

علمی، صحیح و در چارچوب اخلاق و معنویت نباشد، تبعات زیادی را به وجود 

خواهد آورد.« 

دکتر طهرانچی در ادامه به پیام آیت‌الله جوادی‌آملی به مناسبت شهادت دکتر 

مجید شهریاری اشاره کرد و گفت: »وحدت حوزه و دانشگاه به نگاه »علم و دین« 

و »الهیات و طبیعیات« بازمی‌گردد. در بررسی تاریخ علم، می‌بینیم که علمی در 

یونان و غرب بود، اما با ظهور اسلام، به سرزمین‌های اسلامی آمد و نوعی تحول 

در مسیر گذشته به وجود آمد و از دوران امام صادق)ع( تا دوره امام رضا)ع( نوعی 

تحول در مسیر گذشته به وجود آمد و منجر به دوره تمدن اسلامی شد. پس از 

این دوره نیز علم جدید بروز یافت.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به واکاوی »علم جدید« در اروپا پرداخت و اظهار 

داشت: »آنچه ما امروز از علم به آن می‌پردازیم، دانشی)Science( است که به 

آن علم جدید می‌گوییم و در اروپا با تکیه بر میراث گذشتگان برمبنای نگاهی 

نو پدید آمد و پیشرفت کرد. علم جدید از زمین فلسفه و فرهنگی که در رنسانس 

قوام یافته بود، رویید. اروپا در آغاز تاریخ فلسفه جدید دریافته بود که می‌تواند 

و باید بنای علمی را بگذارد که با آن بتوان طبیعت را مهار کرده و به استخدام 

درآورد تا معاش را بهتر و آسان‌تر کند.« 

وی در این رابطه افزود: »علم جدید با تحقیقات و کشف‌های گالیله، نیکلاس 

کوپرنیک و رنه دکارت آغاز شد و قوام یافت. پیشرفت این علم در ارتباط و تعلق 

دانشمندان و جامعه‌شناسان و با ملاحظه شرایط تاریخی آن جامعه بود. علم جدید 

در اروپا، با نظر تکنیک و بر اثر تلقی موجودات به‌عنوان منبع نیرو و به قصد 

تصرف در جهان و موجودات پدید آمده است. حتی در جایی هم که این علوم 

اخذ و اقتباس شد، این اقیانوس را از تکنولوژی و برای تکنولوژی آغاز کردند.« 

عضو شورای‌عالی انقلاب فرهنگی، با اشاره به تفاوت دو نهاد حوزه و دانشگاه، 

یادآور شد: »حوزه‌های علمیه نهادی برآمده از سنت و دانشگاه نهادی برآمده از 

مدرنیته است و بنیان دانشگاه در ایران در تعارض با حوزه شکل گرفت. کاری که 

اکنون باید انجام داد این است که با یک تحول از این تعارض، به مسیر استقلال 

و گفت‌وگو پا نهیم و درنهایت به وحدت برسیم.« 

دکتر طهرانچی گفت: »البته بحث دین و علم تنها مربوط به ما نیست، بلکه در 

بحث روز غرب نیز مطرح می‌شود، به‌طوری‌که اگر دقت کنیم نشان مجله الِزِویر 

)Elsevier( درخت ممنوعه است و مقالات علوم تجربی و پزشکی در این مجله و 

تحت این نشان منتشر می‌‌شود که نشان می‌دهد رویکرد غرب هم در بحث علم 

کاملا دینی است، اما مسأله و رویکردی که خودشان دارند، آن را دنبال می‌کنند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »آنچه در علوم پایه، مهندسی و علوم پزشکی 

واقع شده، استقلال است. جوانان ما در کلاس معارف اسلامی نظریه تکامل را 

برمبنای دین می‌شنوند و در کلاس زیست‌شناسی این نظریه را برمبنای دیگری 

می‌آموزند و این یعنی فرد جزء خود را دو قسمت کرده است. ما گفت‌وگو را آغاز 

کردیم، اما مسیر وحدت حوزه و دانشگاه نیازمند یک کار نظام‌‌مند فکری است 

که مقدمات آن انجام شده است. باید به همان پایه‌هایی که قرن دوم در تشکیل 

تمدن اسلامی داشتیم، بازگردیم و آن خمیرمایه‌ها را دریابیم.« 

وی افزود: »قرآن به‌عنوان کتاب هدایت یک تربیت علمی برای انسان درنظر گرفته 

و در نگاه ما کلام خدا و فعل او، با یکدیگر درتعارض نیست، ازاین‌رو بخش‌های 

مختلفی از قرآن کریم می‌بینیم که خداوند خلقت را نشانه‌ای برای همه مومنان، 

فراگیران، عالمان، عاقلان، متفکران، شنوندگان و متقین می‌داند و بین پدیده‌ها 

و ایمان، ارتباط برقرار می‌کند.« 

دکتر طهرانچی در پایان با اشاره به اقدامات دانشگاه آزاد اسلامی در راستای 

وحدت حوزه و دانشگاه و پیوند علم و دین، گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی در این 

راستا، ضمن پرهیز از نگاه فرآیندی به علوم انسانی و هنر، همایش‌های »حکمت 

اسلامی و علوم انسانی« و »حکمت اسلامی و علوم طبیعی« را برگزار کرده و در 

دستور دارد. همچنین درس فلسفه علم، فناوری و جامعه نیز برای دانشجویان 

مقطع دکتری طراحی شده و این مباحث آغاز راه دانشگاه آزاد اسلامی در مسیر 

وحدت حوزه و دانشگاه است.« 

دکتر طهرانچی در آیین بزرگداشت روز وحدت حوزه و دانشگاه: 

وحدت حوزه و دانشگاه نیازمند یک کار نظام‌‌مند فکری است

 چه خبر از دانشگاه

در آستانه پایان نیمسال نخست سال تحصیلی  هنوز وضعیت برگزاری امتحانات دانشجویان مشخص نیست 

خ چگونگی برگزاری امتحانات دانشجویان در برز

نمایشگاه دستاوردهای هفته پژوهش، فناوری و فن‌بازار 

ــه  ــت ک ــاوری اس ــم و فن ــام عل ــه نظ ــدادی در مجموع ــوان روی به‌عن

هدف آن ارائه یافته‌های محققان، پژوهشگران و فناوران از 

یک‌سو و دریافت نیازهای پژوهشی و فناوری ازسوی دیگر 

ــی  ــت مل ــدرت رقاب ــای ق ــاوری و ارتق ــازی فن ــت تجاری‌س و درنهای

است. نمایشگاه پژوهش و فناوری امسال نیز به رسم هرسال 

از سه‌شنبه 23 آذرماه آغاز و جمعه 26 آذرماه به کار خود پایان 

داد. دانشگاه آزاد اسامی نیز به‌مثابه هرسال با حضور در این 

نمایشگاه 180 محصول را در غرفه 25 سالن 5 در معرض دید 

عموم قرار داد؛ البته بیش از ۸۰۰ محصول هم در بخش مجازی 

ــی از  ــید. یک ــول رس ــه 980 محص ــولات ب ــع محص ــد و جم ــه ش ارائ

ــه در  ــن غرف ــاب برتری ــال، انتخ ــگاه امس ــات نمایش ــن اتفاق مهم‌تری

بین تمام غرفه‌ها بود که غرفه دانشگاه آزاد اسامی توانست 

به‌عنوان غرفه برتر در میان سایر غرفه‌ها انتخاب شود. گواهی 

ــز  ــر نی ــه برت ــوان غرف ــامی به‌عن ــگاه آزاد اس ــدن دانش ــده ش برگزی

توسط پیمان صالحی، معاون پژوهشی وزیر علوم، تحقیقات و 

فناوری به آقامیری، رئیس دانشگاه آزاد اسامی استان تهران 

و واحد تهران مرکزی تقدیم شد.

عبدالله محمدی، مدیرکل پژوهشکده‌ها و مراکز تحقیقاتی دانشگاه 

آزاد اسامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درخصوص حضور 

محصولات پژوهشی این دانشگاه در بیست‌ودومین نمایشگاه 

دستاوردهای پژوهش و فناوری و برتر شدن این غرفه توضیح داد: 

»امسال باتوجه به محدودیت‌های کرونایی تاش کردیم محصولات 

ــه کنیم. محصولات  خود را به‌صورت محدود در غرفه دانشگاه ارائ

پژوهشی و فناوری دانشگاه آزاد اسامی در غرغه 25 سالن 5 

نمایشگاه و در یک فضای 360 متری درمعرض دید همگان قرار 

ــت.« گرف

او اضافه کرد: »اگر تمام محصولات دانشگاه آزاد اسامی را در 

ــه می‌دادیم، نیازمند فضای بیش‌از 1500 متر  این نمایشگاه ارائ

ــولات در  ــی از محص ــا بخش ــی تنه ــرایط کرونای ــل ش ــا به‌دلی ــم، ام بودی

این نمایشگاه ارائه شد. برای انتخاب محصولات، علوم مختلف را 

درنظر گرفته و تاش کردیم محصولاتی را که به مرحله تجاری‌سازی 

نزدیک شده یا تی‌آر ال بالایی دارند، از تمام استان‌ها انتخاب کرده 

و به نمایشگاه بیاوریم.«

ــامی  ــگاه آزاد اس ــی دانش ــز تحقیقات ــکده‌ها و مراک ــرکل پژوهش مدی

با بیان اینکه از هر استان 5 محصول انتخاب شد، اضافه کرد: 

»البته برخی از استان‌ها مانند استان فارس، اصفهان، قزوین 

و... به‌دلیل گستردگی واحدهای دانشگاهی محصولات بیشتری 

را در نمایشگاه بین‌المللی دستاوردهای پژوهش، فناوری و 

فن‌بازار ارائه دادند. همچنین امسال تاش کردیم کیفیت 

ــه  ــم ک ــه دهی ــگاه ارائ ــی را در نمایش ــرده و آنهای ــالا ب ــولات را ب محص

سال‌های قبل کمتر دیده شده یا امسال تغییرات جدیدی در 

آن اعمال شده بود.«

محمدی در ادامه اظهار کرد: »طبیعتا دیده شدن در حوزه پژوهش 

ــگان و  ــزه در نخب ــاد انگی ــث ایج ــد باع ــوده و می‌توان ــم ب ــاوری مه و فن

ــام  ــگاه انج ــد از نمایش ــه بع ــی ک ــه برنامه‌های ــود. البت ــگران ش پژوهش

ــد  ــگان خواه ــزه در نخب ــاد انگی ــادی در ایج ــر زی ــز تاثی ــد نی ــد ش خواه

ــه  ــه مرحل ــده و ب ــکیل ش ــه تش ــی ک ــد روی تیم‌های ــع بای ــت. درواق داش

ــاوری  ــی فن ــدف نهای ــه ه ــا ب ــرد ت ــیده‌اند کار ک ــاوری رس ــی از فن مهم

که همان رفع نیاز جامعه است رسیده و بتوانیم درآمدزایی برای 

ــا فناوری دانشگاه  ــازار کشور را ب تیم‌ها داشته باشیم و درنهایت ب

اشباع کنیم.«

او در ادامه تصریح کرد: »بنابراین برنامه‌هایی که مسئولان دانشگاه 

ــوده و  ــم ب ــیار مه ــد بس ــر گرفته‌ان ــگاه درنظ ــد از نمایش ــامی بع آزاد اس

ــگاه  ــا نمایش ــد و ب ــده دی ــال آین ــگاه س ــوان در نمایش ــه آن را می‌ت نتیج

امسال مقایسه کرد و متوجه شد که در طول یک‌سال چه کارهایی 

انجام شده است.«

محمدی با بیان اینکه خوشبختانه برنامه‌های مفصلی در حوزه‌های 

مختلف پژوهش و فناوری در دستورکار قرار داده‌ایم، افزود: »قطعا 

ــکلات و  ــا، مش ــص تیم‌ه ــوند؛ نواق ــا نمی‌ش ــود ره ــال خ ــه ح ــا ب تیم‌ه

ــدد  ــن درص ــد، بنابرای ــده ش ــی دی ــگاه بین‌الملل ــا در نمایش ــای آنه مزای

ــا را تقویت کرده و مشکلات محصولات را هم از منظر  هستیم مزای

تجاری و هم تکنولوژی مرتفع کنیم تا در دوره‌های بعد قوی‌تر از 

امسال ظاهر شویم.«

مدیرکل پژوهشکده‌ها و مراکز تحقیقاتی دانشگاه آزاد اسامی 

خاطرنشان کرد: »امسال استان‌هایی که در نمایشگاه شرکت کرده 

بودند هرکدام در زمینه‌های خاصی فعال بودند. سیاست‌مان در 

این دوره این بود که استان‌هایی که در نمایشگاه‌های قبلی دیده 

نشده بودند مطرح شوند، زیرا این استان‌ها محصولات خوبی را 

ــه داده و در نمایشگاه‌های قبلی نیز حضور فعال داشتند، اما  ارائ

متاسفانه آن‌طور که باید به آنها پرداخته نشد.«

او ادامه داد: »به‌طور مثال استان کرمان، خراسان‌جنوبی، 

ــه  ــتند. البت ــال هس ــته و فع ــی داش ــاوران خوب ــمالی و... فن خراسان‌ش

محصولات آنها درمقایسه با برخی استان‌ها کمتر است، اما کیفیت 

محصولات ارائه‌شده توسط آنها به‌گونه‌ای بود که از آنها حمایت 

ــان  ــام تلاش‌م ــال تم ــن امس ــم. بنابرای ــه دادی ــگاه ارائ ــرده و در نمایش ک

را کردیم تا به‌صورت متوازن محصولات را معرفی کرده و درمعرض 

دید عموم قرار دهیم.«

   گزارش
دانشگاه آزاد اسلامی به‌عنوان غرفه برتر نمایشگاه دستاوردهای هفته پژوهش معرفی شد

برای حضور قوی‌تر 
یم در نمایشگاه‌های آینده برنامه‌ دار

درآمد 80 میلیاردی واحد سیرجان 
با تامین قطعات صنا�یع 

»فرهیختگان« گزارش می‌دهد

4 برای حضور قوی‌تر 
در نمایشگاه‌های 

یم آینده برنامه‌ دار

دانشگاه آزاد اسلامی به‌عنوان غرفه برتر نمایشگاه 

دستاوردهای هفته پژوهش معرفی شد

چگونه یک دانشجوی 
نمونه شویم؟

ون امیکر
ونق می‌دهد؟  تولید واکسن را ر

ُ وحدت حوزه و دانشگاه نیازمند
 یک کار نظام‌‌مند فکری است

36 5 3

زمان آزمون دستیاری فوق‌تخصصی 
تغییر نمی‌کند

4

3

مرکز تحقیقات فولاد در واحد سیرجان راه‌اندازی می‌شود

صفحه 5 را بخوانید 
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